

СТАДИОН «ГЕОЛОГ»
г. Тюмень, ул. Коммуны, 22,



25 апреля 1989 года

52-Й

ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая лига,
первый круг

ФУТБОЛ

«ГЕОЛОГ»
(Тюмень)

«ФАКЕЛ»
(Воронеж)

Начало в 19.00

Всплески флагов. Свисток арбитра
И трибуны штормовой прибоя.
Это лучшая в мире битва
И гуманинейший в мире бой...

ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДРУЗЬЯ ФУТБОЛА, УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ СТАДИОНА ГЕОЛОГ!

В качестве эпиграфа я взял слова поэтессы Юлии Друниной: они кстати сегодняшнему торжеству. Через несколько мгновений прозвучат фанфары, и капитаны команд «Геолога» и «Факела» поднимут флаг чемпионата СССР по футболу. Такова хорошая спортивная традиция. В двадцатый раз начали свой розыгрыш команды первой лиги. Мы приветствуем всех, кто беззаветно предан футболу, любит мужество, стремление, умелое владение мячом, дисциплину, коллективные действия и элегантность. Перед стартом нового сезона немного о минувшем. Для большинства клубов он был турниром равных возможностей, и только на финише чемпионата определились лидеры — «Памир» и «Ротор», кто и получил путевки в высшую лигу. Нынче наши посланцы начали свой сложный путь в группе сильнейших. Желаем им удачи!

Сегодня среди двадцати двух команд соперничество видится в другом плане. Судите сами: «Нефти» сыграла в высшей лиге 27 сезонов, «Кайрат» — 24, торпедовцы «Кутаиси» — 13, «Нистру» — 11, «Факел» — 2. Это новобранцы? А если учесть, что в первой лиге теперь 15 команд, кто в разные годы прошел высшую школу футбола, то станет понятно о жесткой конкуренции предстоящих игр всего турнира. Правда, во многих клубах поменялся состав, но традиции, стремление, надежды остались, и они усиливаются с каждым годом, а это и поднимает футбол на более качественную ступень. Уже сегодня можно смело сказать, что игры с участием «Нефти», «Кайрата», СКА и «Ростсельмаша», ЦСКА, «Гурии», «Пахтакора», «Даугавы», ставропольского «Динамо», СКА «Карпат» будут на уровне игр высшей лиги, а по накалу страстей может быть и выше. Так что новый сезон сулит интересную турнирную интригу. Посмотрим! Поспорим! Помечтаем!

В организации футбольного хозяйства страны есть свои новинки. Обсуждается опубликованный проект футбольного Союза, повсеместно создаются футбольные клубы, недавно создан он и в Тюмени. Большинство команд переходят на хозрасчет, а это значит, что повысится качество «производства» и соответственно интерес зрителей. Упразднен лимит ничьих. Значительно усилились требования к арбитрам, их умению вести «чистую» игру на поле. Большое внимание придается гласности, воспитательной работе с посетителями спортсооружений. Футбол призван служить людям, их здоровью, их интеллекту.

Тюменцам предстоит еще встречи с лучшими командами Урала, где за путевку на финал чемпионата РСФСР будет соревноваться наш чемпион области — «Строймаш».

В розыгрыше Кубка РСФСР для команд коллективов физкультуры выступит «Спартак».

Спортивная визитка «Факела»

Литер «Б» воронежский футбол получил в 1954 году. Через пять лет, выйдя победителем в своей зоне, «Труд» (так тогда называлась команда) в финальной пульке уступил путевку в высшую лигу «Адмиралтейцу». В 1978 году генераль уже «Факел» выигрывает Кубок РСФСР, а за одно и второй раз чемпионское звание Республики.

1984 год. «Факел» обыгрывает три клуба высшей лиги, достигает полуфинала Кубка СССР. И это всесило уверенность. Воронежцы давно готовились к малым золотым медалям, а с тем и повышение в классе. За четыре тура до финиша «Факел» обеспечил себе победу среди команд первой лиги. Но, видимо, сил было отдано много, и, проиграв снова год в высшей лиге, «Факел» перешел в первую. По-разному складывалась футбольная и турнирная судьба команды. Достижения интересного футбольного коллектива напоминают качели.

1987 год. «Геолог» — дебютант. 26 апреля, в шестом туре чемпионата, предстал перед искушенными болельщиками Воронежа. Забитый гол на 66 минуте Ильиным решил исход встречи в пользу новичка. Во втором круге в Тюмени результат повторился. Сегодня в ранне чемпионата соперники встречаются третий раз.

С каким же багажом «Факел» возвратился в первую лигу? Известно, что воронежцы играли в первой зоне второй лиги, где только команда Москвы было четыре, да три столичной области. У «Факела» 55 очков, 24 выигрыша, 7 ничьих и столько же поражений. Забито 78 и пропущено 26 мячей. Это был самый высокий показатель из 20 соперничавших команд «Факел» успешно провел подготовительный сезон и значительно укрепил свой состав. Что еще нового в команде гостей? «Факел» — первая команда в первой лиге, кто полностью перешел на хозрасчет. И, как пишет воронежская пресса, есть полная уверенность в выполнении финансового плана, а значит трибуны будут заполнены болельщиками, и это одно из главных достижений футбола. Команду принял Анатолий Федорович Полосин — заслуженный тренер УССР и Молдавской ССР, бывший тренер «Черноморца». Значит «Факел» снова разгорается пламенем надежд, и нам остается только приветствовать благие намерения гостей.

«Геолог»-89

Поговорим с Рудольфом Атамалином — главным тренером «Геолога»:
— Скажите, серьезно отличается наступивший год от предыдущего?

— Жизнь внесла свои коррективы. Но нами былиприняты меры по комплектованию команды. Предсезонный подготовительный период прошел в пределах намеченных планов. Международные игры, участие в Кубке для команд первой лиги, товарищеские встречи, все они были направлены к главному сезону — чемпионату. Хочу, чтобы спортивный сезон удачно сложился для «Геолога».

Этого хотят и все болельщики Тюмени. Желаем удачи. Начинается игра.

В других городах играют:

«Металлург» — «Торпедо», СКА Р. — «Котайк», «Спартак» — «Нистру», «Нефтех» — «Таврия», «Динамо» Бт. — «Даугава», «Кубань» — СКА «Карпаты», «Пахтакор» — ЦСКА, «Кайрат» — «Кузбасс», «Шинник» — «Ростсельмаш», «Динамо» Ст. — «Гурия».

Международные игры

Завтра, 26 апреля, отборочный матч чемпионата мира 1990 г. Играют сборная СССР — сборная ГДР.

Очередной тур в первой лиге

28 апреля, в пятницу, «Геолог» на своем поле встречается с командой «Ростсельмаш». Начало игры в 19.00.

Спортивная лотерея

На стадионе «Геолог» проводится спортивная лотерея. Стоимость билета один рубль. Лотерея проводится по окончанию футбольного матча. Приобретайте билеты спортивной лотереи, участвуйте в розыгрыше.

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Геолог»

«Факел»

Братары			
С. Оборин	1956	О. Короваев	1961
Г. Соколовский	1972	М. Подкопаев	1972
Защитники			
А. Власов	1965	мс О. Алексеенко	1961
мс И. Теренин	1962	Е. Зуборев	1967
С. Шульгин	1963	В. Сосулин	1964
С. Рагулин	1967	А. Карпенко	1966
А. Дочу	1960	И. Жуков	1963
В. Иванов	1960	мс В. Ващенко	1965
Р. Умиров	1962	мс Г. Сошенко	1958
С. Никифоров	1962		
Полузадионники			
Е. Маслов	1966	О. Мороз	1966
мс А. Ильин	1958	А. Мороз	1966
мс мк Е. Сидоров	1956	В. Савельев	1963
А. Пискунов	1959	мс А. Хитарян	1962
		Ю. Колесников	1961
Нападающие			
А. Уедако	1966	мс А. Минаев	1958
В. Леоненко	1969	мс В. Пимущин	1955
С. Феоктистов	1965	О. Щербаков	1966
Е. Зарва	1962	В. Карпин	1969
С. Суров	1964	И. Мостянов	1968

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД

мс. ЧЕРНЫШОВ
Борис Николаевич

ДОНДЕР
Александр Саламонович

АТАМАЛЯН
Рудольф Сергеевич

стр. УССР и Молд. ССР
ПОЛОСИН
Анатолий Федорович

МИЛЬДУС
Александр Вячеславович

ТРЕНЕРЫ

мс САВЧЕНКО
Сергей Викторович
НЕНЕНКО
Валерий Георгиевич

О заявочных составах футболистов на игру и составе судей слушайте по радио стадиона и читайте на световом табло.

Составитель почетный судья по спорту Б. МИШАТИН.

РД 00028. 10.04.89.

Зак. 2604. Тир. 2000.

Цена 15 коп.

Тюменская областипография Упрполиграфиздата